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Inšpekcia práce zaznamenala vlani 
najmenej závažných pracovných 
úrazov za posledných 20 rokov
V minulom roku orgány inšpekcie 
práce na Slovensku zaznamenali 
31 smrte¾ných pracovných úrazov 
a 46 závažných pracovných úra-
zov s śažkou ujmou na zdraví. Ide 
o najnižšie èísla za posledných 20 
rokov. V roku 2022 klesol aj poèet 
registrovaných pracovných úrazov, 
teda úrazov s PN dlhšou ako tri 
dni, keï inšpekcia práce zazname-
nala 7 210 takýchto úrazov. Oproti 
predošlému roku poèet registrova-
ných pracovných úrazov klesol o 
viac ako 600 prípadov a ide rovna-
ko o najnižšie èíslo zaznamenané 
od roku 2002. Najviac pracovných 
úrazov sa stalo v odvetví priemysel-
nej výroby, stavebníctva, ve¾koob-
chodu a maloobchodu, dopravy a 
skladovania.
Pri príležitosti Svetového dòa BOZP, 
ktorý si z iniciatívy Medzinárodnej 
organizácie práce pripomíname 
od roku 2003 vždy 28. apríla, or-
gány inšpekcie práce pripravujú 
množstvo aktivít s dôrazom na pre-
venciu vzniku pracovných úrazov a 
šírenie osvety v oblasti bezpeènos-
ti a ochrany zdravia pri práci. Na 
všetkých inšpektorátoch práce v 
sídlach krajských miest sa zároveò 
v tento deò budú konaś dni otvore-
ných dverí.
Široká laická i odborná verejnosś 
bude maś možnosś prísś do priesto-
rov inšpektorátov práce, kde bude 
poskytované bezplatné poraden-
stvo v oblasti BOZP, ale tiež v otáz-
kach pracovnoprávnych vzśahov. 
Rovnako sa budú konaś semináre 
na rôzne odborné témy a inšpekto-
ri práce pôjdu aj do škôl, kde budú 
hovoriś o dôležitosti bezpeènosti a 
ochrany zdravia pri práci.
Cie¾om Svetového dòa BOZP je za-
meraś pozornosś verejnosti na vý-
znam bezpeènosti a ochrany zdra-
via pri práci a predovšetkým na 
prevenciu, ktorá je základným 
predpokladom na znižovanie po-
ètu pracovných úrazov a chorôb 
vznikajúcich v súvislosti s prácou. 
V tomto roku sa Svetový deò BOZP 
nesie v duchu myšlienky: „Bez-
peèné a zdravé pracovné pro-
stredie je základným princípom 
a právom pri práci“. Bezpeènosś 
a ochrana zdravia pri práci je pod¾a 
medzinárodných dohovorov ¾ud-
ským právom, napriek tomu sa 
však každoroène milióny ¾udí po 
celom svete stávajú obeśami pra-
covných úrazov a chorôb z povo-
lania.

ZDROJ: NIP SR

PRIPOMIENKY A STANOVISKÁ OZŽ K MATERIÁLOM

Prázdniny

Návrh na zrušenie a zmenu niektorých úloh z uzne-
sení vlády Slovenskej republiky.

Ministerstvo financií SR prehodnotilo úlohy vyplývajú-
ce z uznesenia vlády SR z h¾adiska aktuálnosti, nad-
bytoènosti, prípadne nesplnite¾nosti z objektívnych 
príèin.
Na KOZ SR sme k uvedenému návrhu predložili zá-
sadné pripomienky OZŽ k týmto uzneseniam:
- Uznesenie vlády SR: 101 zo dòa: 16. februára 
2022 úloha: B.6.
Nesúhlasíme so zrušením úlohy B.6. pre ministra fi-
nancií
- Uznesenie vlády SR: 254 zo dòa: 6. apríla 2022       
úloha: B.4.
Nesúhlasíme so zrušením úlohy B.4. pre ministra fi-
nancií
Financovanie železnièného sektora nie je systémo-
vé. V rozpoète verejnej správy sa schváli výška fi-
nanèných prostriedkov, ktorá sa ale následne (viac 
rokov dozadu) pravidelne zvyšuje, resp. železnièný 
sektor sa „dofinancováva“. Už pri schva¾ovaní štát-
neho rozpoètu verejnej správy sa vie, že finanèných 
prostriedkov pre železnièný sektor bude nedostatok. 
Následne sa to rieši cez všeobecnú pokladniènú 
správu, kapitálovými transfermi atï. Preto si myslíme, 
že je potrebné túto úlohu ministrovi financií pone-
chaś, aby mohol operatívnejšie riadiś prípravu rozpoè-
tu a zoh¾adniś potrebu finanèných prostriedkov pre 
železniènú dopravu.
- Uznesenie vlády SR: 665 zo dòa: 26. októbra 
2022 úloha: B.3.
K uvedenému zrušeniu úlohy B.3. sme sa nevedeli 
vyjadriś z dôvodu:
Do dnešného dòa sa nám nepodarilo získaś podklady 

od zamestnávate¾ov v železniènom sektore. Žiadali 
sme ich o informáciu o nákladoch v zmysle úlohy, a 
ak ich mali, èi si ich u MD SR uplatnili. 
Z tohto dôvodu nevieme správne vyhodnotiś, preèo 
si MD SR neuplatnilo žiadnu oprávnenú požia-
davku z „Kontingenèného plánu SR pre riešenie 
mimoriadnej situácie v súvislosti s hromadným príle-
vom obyvate¾ov Ukrajiny na územie SR spôsobeným 
eskaláciou ozbrojeného konfliktu na území Ukrajiny 
pre obdobie október 2022 - marec 2023“ z kapitoly 
„Všeobecná pokladnièná správa“ z alokovanej cel-
kovej sumy 5 101 814,50 EUR! 
Nastavenie udržate¾nej stratégie poplatkov za 

železniènú dopravnú cestu.
Tento materiál nám Ministerstvo dopravy SR predlo-
žilo opätovne po prepracovaní na vnútrorezortné pri-
pomienkové konanie (VPK).
Stanovisko OZŽ uvádzame v plnom znení.
OZŽ konštatuje, vzh¾adom na to, že sa nestretlo s po-
zitívnou odozvou nákladných dopravcov k navrhova-
nému materiálu „Nastavenie udržate¾nej stratégie 
poplatkov za železniènú dopravnú cestu“, že ma-
teriál nerieši základné problémy železniènej dopravy 
a zlý stav železniènej infraštruktúry na Slovensku. 
Napr. do roku 2030 máme presunúś 30% cestnej ná-
kladnej dopravy nad 300 km na železniènú, èi vodnú 
dopravu a do roku 2050 by to malo byś viac ako 50%. 
Dnes je už rok 2023 a výsledky, ktoré vidíme v Tabu¾-
ke è. 2 (Vývoj objemov prepráv v rámci jednotlivých 
segmentov dopravy) hovoria za všetko.
MD SR preš¾apuje na mieste. Nevie nastaviś také 
podmienky, aby prilákalo nákladných dopravcov 
prepravovaś tovar po železniènej sieti SR. V „Dolož-
ky vybraných vplyvov, bod 5. Alternatívne riešenia“ 

Nadišiel èas, ktorý väèšina strávi oddychom. Obno-
vou duševných a fyzických síl. Niekto pri vode. Iný 
v horách. Odreaguje sa od bežných dennodenných 
povinností.
Mnohí, ale pracujú ïalej. Sú to zamestnanci zabez-
peèujúci bezpeènú a plynulú dopravu, prevádzku na 
železniciach. Každý deò, každú noc, sviatok, piatok, 
sobotu, èi nede¾u. A sú tu aj zástupcovia zamestnan-
cov, ktorí si nemôžu dovoliś vynechaś ani jednu mož-
nosś, èi príležitosś poukázaś na množstvo problémov, 
ktoré neznesú odklad. Sú to tvorby a zmeny zákonov. 
Ich vnútrorezortné alebo medzirezortné pripomien-
kové konania, ktoré majú svoj èasový harmonogram. 
Ako príklad z množstva pripomienkových konaní uve-
diem „Návrh na zrušenie a zmenu niektorých úloh 
z uznesení vlády Slovenskej republiky týkajúcich 
sa železníc“, „Nastavenie udržate¾nej stratégie 
poplatkov za železniènú dopravnú cestu“, „Návrh 
na schválenie vkladu èasti podniku Železnièná 
spoloènosś Cargo Slovakia, a.s., do dcérskej spo-
loènosti Depo Services, a.s.“, „Návrh na zvýšenie 
základného imania obchodných spoloèností Že-

leznièná spoloènosś Slovensko, a.s., a Železnièná 
spoloènosś Cargo Slovakia, a.s., formou nepeòaž-
ných vkladov“.
Ïalej sú to aktivity v rámci Asociácie odborových zvä-
zov dopravy, pôšt a telekomunikácií pri MD SR, kde 
OZŽ na ostatnom zasadaní odvetvovej tripartity sekcie 
železniènej dopravy a dráh žiadalo zvolaś mimoriad-
ne rokovanie odvetvovej tripartity MD SR k Návrhu 
Štátneho rozpoètu verejnej správy na roky 2024 až 
2026 v železniènej doprave“.
Všetky tieto a mnoho ïalších nemenovaných tém, 
majú bezprostredný dopad na železnièný sektor, 
podniky, ktoré tvoria železnièný sektor a samozrejme 
v koneènom rade na zamestnanosś a mzdy ich za-
mestnancov.
Dotkol som sa len pár aktivít, ktoré sú súèasśou na-
šich zástupcov zamestnancov v OZŽ. Tém, ktoré sú 
dôležité pre všetkých zamestnancov v železniènom 
sektore. Tém, ktoré sú súèasśou obhajoby všetkých 
zamestnancov v železniènom sektore. Tém, ktoré sú 
súèasśou aj prázdnin.

Ing. Peter Hoffman, 1. podpredseda OZŽ



uvádzate, (parafrázujeme), že keï sa navrhovaný materiál neprijme....., 
tak nákladní dopravcovia nás budú obchádzaś. My si myslíme pravý 
opak. Už teraz nás nákladní dopravcovia obchádzajú cez okolité štáty a 
budú to robiś ešte viac. 
My navrhujeme zvýšiś uvádzaných 22 500 000 EUR a koneène riešiś 
„Jednotné vozòové zásielky“. Tento materiál vôbec neodstráni nedosta-

tok finanèných prostriedkov do železniènej infraštruktúry na údržbu, od-
loženú údržbu a investície na obnovu (bez eurofondov), už aj tak ve¾mi 
zlej železniènej infraštruktúry, na ktorú nás už upozoròujú okolité krajiny. 
OZŽ navrhuje tento materiál stiahnuś z prebiehajúceho VPK a zvolaś so 
zainteresovanými stranami spoloèné rokovanie k tomuto materiálu.

Mgr. František Zaparanik, predseda OZŽ

Kolegom na ktoromko¾vek útvare v rámci ŽSR nemusím pracne vysvet¾o-
vaś ko¾ko problémov sa za  roky u nás nakopilo. Radosś z tvrdo vybojo-
vaného navýšenia platov pravidelne schladia navýšené ceny všetkého. 
Tu chýba taká súèiastka, tu zase taký náhradný diel. To, èo v skutoènos-
ti drží železnicu v prevádzky schopnom stave sú pracovité ruky našich 
„štrekárov“. Ibaže pracovité ruky nestaèia. Potrebné sú zruènosti a vedo-
mosti. A, že ich je na ŽSR potreba neúrekom, vieme všetci. 
Práve z tohto dôvodu bolo pred desaśroèiami založené Stredné odbor-
né uèilište železnièné v malebnej èasti nášho hlavného mesta. Viacerí 
zamestnanci „drali lavice“ v tomto roz¾ahlom školskom areáli v Raèi, Na 
Pántoch 7. Bolo to jedno zo siete uèilíšś, ktoré vychovávalo odborných 
pracovníkov pre železnièný kolos.
Ve¾koryso vybavené uèebne s funkènou maketou rušòa, reléová miestnosś, 
zváraèky èi ohýbaèky plechov. Doplnené slušnou knižnicou, posilòov-
òou, telocvièòou a plaveckým bazénom, ktorý nám závidela nie jedna 
škola na Slovensku. To všetko je dnes minulosśou. Nie, nebudem pokra-
èovaś v štýle tak populárneho spomienkového socializmu. Ak by sa dnes 
bývalý študent prešiel po tejto škole našiel by len dielo skazy. Obrazy 
znièeného sveta plného obhorených stien, rozbitého inventáru, všade-
prítomného odpadu, pachu, hlodavcov a dokonca aj množstva použitých 
striekaèiek. 
Viacerým z nás sa na pery tlaèí otázka èi muselo toto železnièné uèilište 
dopadnúś takto nedôstojne. Odpoveï nie je až taká zložitá. V prvom rade 
si treba uvedomiś, že záujem mladej generácie o štúdium týchto odborov 
neustále klesal. Prispôsobovala sa tomu aj škola samotná, ktorá zriaïo-
vala ïalšie a ïalšie odbory komerènejšieho zamerania. Popri nich, ale 
stále fungovala výuèba èisto pre potreby železnice. Po zvládnutí skúšky 
dospelosti, ale èlovek zistil tvrdú realitu pracovného trhu a len zanedba-
te¾né percento študentov išlo reálne pracovaś na ŽSR. Nuž a tu je jadro 
problému. Tu sa misky váh postupne naklonili na stranu názoru, že škola 
tohto typu vlastne nebola potrebná. Úbohé financovanie železnice a s 
tým spojená platová mizéria sa pretavilo do nezáujmu študentov a ten 
speèatil osud uèilišśa.
Školu definitívne zatvorili posledný deò roku 2013. Viac než dva roky 
bol objekt strážený. Bola preto nádej v prípade lepších èasov na reštart 
aspoò v obmedzenom rozsahu. Táto nádej, ale definitívne padla a SOU 
železnièné sa stalo akýmsi symbolom ako sa štát reálne zaujíma o svoju 
železnicu.
Je pravda, že štát aspoò formálne nerezignoval na železnièné školstvo. 
Príkladom môže byś SOŠ v Košiciach. Aj táto odborná škola sa, ale roky 

èoraz viac zameriava na komerène 
atraktívnejšie odbory mimo prostre-
die železnice. Dnes je celkovo snaha 
tento výukový deficit kompenzovaś 
projektom duálneho vzdelávania. 
Jeho výsledky sú, ale rozpaèité. 
Reálne zapojených študentov je po-
skromne a tých, ktorí skutoène po 
štúdiu zostanú dlhodobo pracovaś na 
železnici je ešte menej. 
Je bez debaty, že železniènú školu 
èi aspoò špecializované odbory po-
trebujeme ako so¾. Úspešná by však 
mohla byś len vtedy ak študenti budú 
maś istotu dôstojného platu a pracov-
ných podmienok po jej absolvovaní. 
Vtedy, ak zaèneme maś na železnici 
technické vybavenie hodné 21. storoèia. Reálne to bude v dobe keï po-

litici prestanú kvetnato reèniś o 
ekológii a zabezpeèia potrebné 
financovanie najekologickejšej 
dopravy, teda tej železniènej. 
Silný, prosperujúci štát a moder-
ná, energická železnica sú spo-
jené nádoby. Tento jednoduchý 
fakt v mnohých okolitých štátoch 
dávno chápu. U nás pod Tatrami 
to však kompetentným roky rokú-
ce stále nedochádza.
Ak nenaskoèíme na vlak moder-
nizácie ïalšie takéto železniè-
né objekty a železnica celkovo 
budú len chátraś. Budovy sa v 
budúcnosti stanú lacnou koris-
śou dravých developerov a želez-
nice budú stále terèom trpkých 
vtipov cestujúcej verejnosti. 

Peter Legény, uvo¾nený 
pre prácu v OZŽ - ŽSR
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ZO OZŽ pri Traśovom obvode Spišská Nová Ves už dlhoroène organi-
zuje pre svojich bývalých kolegov a kolegyne stretnutie s dôchodcami. 
Po dlhej trojroènej pauze, kedy nebolo možné usporiadaś toto podujatie 
sme sa znova stretli dòa 25.5.2023, tento krát vo ve¾kej zasadaèke Tra-
śového obvodu Spišská Nová Ves. Chceli sme im takto viac pripomenúś 
a priblížiś èasy, keï sa ešte aj oni ako aktívni zamestnanci stretávali na 
tomto mieste v rámci porád, pracovných stretnutí alebo aj rôznych osláv. 
Mali sme trocha obavy, èi niektorým nespôsobíme problémy s výstupom 
po strmšom schodisku, ale ako sa ukázalo, naši kolegovia – dôchod-
covia sú v dobrej kondícii, keïže to všetci hravo zvládli. Po úvodnom 
privítaní predsedníèky ZO sa im v krátkosti prihovorili vedúci výkonných 
pracovísk, za Traśový obvod Spišská Nová Ves Bc. Ladislav Lengvarský 
a za Mechanizaèno - dopravné stredisko Spišská Nová Ves Mgr. Cyril 
Olejník. Opísali a priblížili momentálnu situáciu na železnici, oboznámili 
s vykonanými prácami a akciami, strojovým vybavením, zmenami, pro-
blémami, s ktorými sa boríme, ale aj ktoré sme zvládli v ne¾ahkej situácii. 
Pri spomínaní ako to bolo vo¾akedy a dnes sa pokraèovalo už vzájomne 
medzi všetkými zúèastnenými v príjemnej atmosfére, kedy sa pripome-

Stretnutie s dôchodcami

Modré školstvo èi slovenské rozvaliny?



nuli rôzne príhody z minulosti, ale aj porozprávali o terajšom živote na 
dôchodku, o rodinách, trávení vo¾ného èasu a pod. 
Príjemnú hudobnú atmosféru nám urobili  Pavol a Štefan Beèkerovci, 
ktorí veselou muzikou a hrou na akordeón rozospievali takmer každé-
ho zo zúèastnených hostí. V takto skvelej nálade sa śažko lúèilo, lebo 

ïalšie stretnutie bude znova o rok. Chcem poïakovaś všetkým èlenom 
ZV a ZO, ktorí sa podie¾ali na príprave tejto akcie. Verím, že budúci rok 
približne v rovnakom èase sa opäś stretneme s našimi terajšími aj novými 
dochodcami. Alena Novotná,

predsedníèka ZO OZŽ pri Traśovom obvode Spišská Nová Ves

Redakcia Zvestí urobila rozhovor so Slavomírom Horánskym, 
vedúcim Regionálneho pracoviska OZŽ vo Zvolene.
Ko¾ko základných organizácií OZŽ (ZO OZŽ) pôsobí vo vašom re-
gióne? 
V regióne Zvolen pôsobí 33 ZO OZŽ. Región má pôsobnosś v rámci 
štyroch svetových strán: od Plešivca, cez Zvolen, po Èatu a od Hornej 
Štubne, po Krupinu. Èlenmi OZŽ sú nielen zamestnanci troch hlavných 
železnièných spoloèností, ale aj zamestnanci špecializovaných a privati-
zovaných organizácií ako sú Novapharm Zvolen a ŽOS Zvolen. 
U zamestnávate¾ov pôsobia ZO OZŽ, ktoré sú zastúpené v jednotlivých 
sekciách.
Ktoré ZO OZŽ patria medzi najväèšie?
V našom regióne je šesś ZO, ktoré majú viac ako 100 èlenov.
Sú to ZO ŽOS Zvolen, ZO pri ŽST Zvolen, ZO S ŽTS Zvolen, ZO S TZT 
Zvolen, ZO P,Ú a ŽP Zvolen a TO a DS Rimavská Sobota.
Èím ste zaujali vašich èlenov?
Našou hlavnou èinnosśou je starostlivosś o svojich èlenov a pomoc pri rie-
šení ich problémov v pracovnom vzśahu. Významným benefitom je ,,Pois-
tenie zodpovednosti za škodu spôsobenú zamestnávate¾ovi pri výkone 
povolania“, ktoré neponúka žiadna iná odborová organizácia. Èlenovia 
OZŽ môžu využiś aj ïalšie benefity vo forme poistenia a to úrazové a 
cestovné poistenie Colonnade, ktoré sa vzśahuje na akcie ZO OZŽ (turis-
tické, športové, výlety a pod.) a hradí ho GR OZŽ a Skupinové cestovné 
poistenie UNIQA. Naši èlenovia oceòujú tiež pomoc v oblasti BOZP a 
bezplatné právne poradenstvo. V neposlednom rade je to organizovanie 
kultúrnych a športových akcií, zabezpeèované hlavne jednotlivými ZV ZO 
OZŽ. 

Akým spôsobom informujete ZO v rámci regiónu?
Základom informácií je verejná webová stránka OZŽ (https://ozz.sk/) a 
rôzne sociálne siete. O webovú stránku sa stará podpredseda OZŽ za 
ZSSK CARGO Peter Pikna, za èo mu chcem touto cestou poïakovaś.
Na informovanie o èinnosti a aktivitách využívame najèastejšie telefonickú 
a elektronickú komunikáciu cez e-mailové adresy. Nie vždy sa dá všetko 
vyriešiś e-mailom a telefonicky a tam potom nasleduje osobné stretnutie, 
èi s jednotlivcom, alebo ZV ZO. Zúèastòujeme sa na konferenciách a 
èlenských schôdzach jednotlivých ZO OZŽ. Ve¾a informácií sa èlenovia, 
ale aj my dozvieme na rôznych kultúrnych, spoloèenských, športových 
akciách a zájazdoch, ktoré organizujú ZO OZŽ. 
Predstavte nám váš tím spolupracovníkov a ich zameranie v rámci 
OZŽ, kde vás vo Zvolene nájdu?
Regionálne pracovisko OZŽ v regióne Zvolen sídli v budove OR ŽSR 
vo Zvolene. Na regionálnom pracovisku Zvolen pôsobia štyria uvo¾ne-
ní funkcionári OZŽ, dvaja zo ŽSR, jeden zo ZSSK a jeden zo ZSSK 
CARGO:
Mária Mesterová je zo sekcie 13 a zastupuje sekcie 13, 14 a 24,
Marián Kubinec je zo sekcie 11 a 18,
Slavomír Horánsky je zo sekcie 12, 15 a 19,
JUDr. Mgr. Patrik Ponduša je zo sekcie 11 a 18.
Odborárska práca je nároèná na èas a psychiku a preto musíte maś pod-
poru a pochopenie aj v kruhu rodiny, èo nie je jednoduché, hlavne na 
zaèiatku vykonávania takejto funkcie. Mobilný telefón zvoní èasto cez 
víkend, sviatok aj poèas dovolenky. Druhá vec sú vzśahy na pracovisku, 
ktoré sa nedajú nièím vyvážiś. Ja mám to šśastie, že vo Zvolene sme jeden 
tím. Mal som dobrého uèite¾a, ktorý ma nauèil, že problémy a nedorozu-
menia sa riešia „doma za zavretými dverami.“  Bol to Ing. Peter Hoffman, 
ktorý bol dlhé roky vedúcim pracoviska vo Zvolene. Ak sa objavil nejaký 
problém, vyriešili sme ho spoloène. A preto Zvolen je len jeden.   
Ktorý benefit OZŽ má najväèší úspech vo vašom regióne?
Ako som už spomínal, som presvedèený, že je to Poistenie zodpoved-
nosti za škodu spôsobenú zamestnávate¾ovi pri výkone povolania. Za 
také poistné a výšku poistného krytia Vás nepoistí žiadna komerèná pois-
śovòa, prihliadajúc na to, že železnièný sektor je v rizikovej skupine. Až 
pri spôsobení škodovej udalosti zamestnávate¾ovi si uvedomíme, aký je 
to významný benefit.
Na záver sa chcem poïakovaś kolegom z regionálneho pracoviska OZŽ 
Zvolen za každodennú spoluprácu. Taktiež poïakovanie patrí všetkým 
predsedom základných organizácií za ich prácu, ktorú vykonávajú popri 
zamestnaní a vo svojom vo¾ne pre svojich èlenov a všetkým èlenom OZŽ 
v regióne Zvolen, lebo bez nich by sme tu neboli.

Redakcia Zvestí
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Futbalová reprezentácia železnièiarov Slovenskej republiky, zložená 
z hráèov železnièných firiem ŽSR, ZSSK, ZSSK CARGO, ŽOS Trnava 
a BTS, vybojovala na závereènom turnaji v Albene – Bulharsko, tretie 
miesto. Je to úspech najmä z poh¾adu silnej konkurencie domácej repre-
zentácie Bulharska. Ïalej reprezentácií Francúzska, Nemecka, Èiech a 

Dánska. Naši hráèi zvládli celý turnaj so vztýèenou hlavou ako jednoliaty 
kolektív. Dôstojne reprezentovali Slovensko, svoje firmy a samých seba. 
Preukázali, že boli vybraní správne a dobre. Odovzdali na ihrisku všetko 
svoje futbalové umenie. Nenechali nikoho na pochybách, že Slovensko 
patrí medzi špièku futbalovej Európy.
Chcem sa poïakovaś všetkým hráèom reprezentácie, ktorú tvorili: Ka-
pitán reprezentácie Peśo Vilèko, hráèi: Jozef  Národa, Urban Krnèan, 
Róbert Chalupka, Florián Pituk, Lukáš Minaroviè, Matej Rehák, Pavol 
Hrehovèík, Denis Štubniak, Lukáš Mišo, ¼ubomír Maliòák, Gergö Orosz, 
Dominik Handloviè, Gergö Galambos, Róbert Tomahogh ml. a Pavol 
Dobrík.
Ïalej trénerovi reprezentácie Marošovi Kubincovi, fyzioterapeutovi Anto-
novi Kyselovi a tlmoèníkovi Martinovi Húskovi, ktorí zabezpeèovali chod 
reprezentácie aj mimo ihriska.
Ve¾ké ïakujem patrí Anke Poliakovej a jej práci pri zabezpeèovaní celej 
prípravy futbalovej reprezentácie.
V neposlednom rade chcem poïakovaś vedeniam podnikov ŽSR, ZSSK, 
ZSSK CARGO, ŽOS Trnava a BTS za ich podporu a ústretové kroky pri 

Reprezentácia Slovenskej republiky sa vrátila s bronzovou medailou
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zabezpeèovaní dôstojnej reprezentácie Slovenskej republiky a železniè-
ného sektora.

Ing. Peter Hoffman, 1. podpredseda OZŽ

Umiestnenie:  1. Bulharsko
     2. Nemecko
     3. Slovensko
     4. Francúzko
     5. Èesko
     6. Dánsko

Výsledky v skupine B

  SR – Francúzsko 1:3  gól SR L. Minaroviè

  SR – Èesko 2:1 góly SR 2x P. Vilèko z 11m

Semifinále

  SR – Bulharsko 0:2

O 3. miesto

  SR – Francúzsko 1:0 gól SR L. Mišo

Po nedobrovo¾nej pauze z minulých rokov máme za sebou dva športom 
nabité piatky. Ako prvé sme boli v Nových Zámkoch 16. júna svedkami 
stolnotenisovej smršti. Oproti minulým roèníkom o nieèo menšiu úèasś 

bohato vynahradil skutoèný 
športový zápal. Na prvý po-
h¾ad bolo jasné, že súśažia-
ci sú v tomto dynamickom 
športe ako doma. Nieko¾ko-
hodinový maratón prerušo-
vaný debatami, množstvom 
humoru a obèerstvením vy-
vrcholil v napínavom finále. 
Nuž a pozrime sa teda na 
defilé víśazov. 

Veniec víśaza si odniesol Ivan Mikulec, druhé miesto obsadil Ladi-
slav Rehák ml. nasledovaný svojim otcom Ladislavom Rehákom st.
O týždeò nato 23. júna 
sme sa pre zmenu stretli 
v Bratislave. Tentoraz to 
bolo o bowlingu. Poteši-
la nielen celkovo vyššia 
úèasś, ale aj zastúpenie 
šarmantných železnièia-
rok. Tak ako inde, aj tu 
to bolo nielen o športe. 
Vládla dobrá, pozitívnou 
energiou nabitá atmosfé-
ra. Niet sa èo èudovaś. 
RŠH sú predovšetkým o 
odreagovaní sa od pra-
covného zhonu.
Poobhliadnime sa opäś 
po našich víśazoch. Žen-
skému kolektívu kra¾o-
vala Edita Jakúbková. 
Nasledovaná bola kole-
gyòami Jankou Detva-
jovou a Viktóriou Hron-
covou.
V mužskej partii vystú-
pil na stupienok víśaza 
František Zaparanik. 
Striebro a bronz získali 
Ján Borkovics a Martin 
Kavúlek. 
Športom a zábavou naplnené dva piatkové dni sú za nami. Už teraz sa 
tešíme na ïalšie športové zápasy v kruhu nás „štrekárov“. 
Tak teda sláva víśazom. Porazený bol iba ten, kto sa nezúèastnil. 

Peter Legény, uvo¾nený pre OZŽ - ŽSR

ZVESTI4
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Regionálne pracovisko OZŽ Košice po dlhej pandemickej prestávke 
usporiadalo opäś Regionálne športové hry železnièiarov pre èlenov OZŽ 
a zamestnancov všetkých troch spoloèností - ŽSR, ZSSK a ZSSK CAR-
GO.
V utorok 20.6.2023 sa uskutoènil turnaj v bowlingu v ZOC MAX Poprad. 
Prihlásení hráèi sa stretli o 9.00 hod. v hracom priestore a po prezentá-
cii a úvodnom privítaní športovcov a hostí vedúcim RP Košice p. Kožá-
rom sa zaèalo hraś na ôsmych profesionálnych dráhach. Atmosféra bola 
ve¾mi dobrá, keïže sa po dlhšom èase stretli kolegovia a kolegyne na 
takomto spoloènom športovom podujatí. Asi po troch hodinách hry sa 
postupne formovali víśazi v kategóriách žien a mužov, ktorí na záver boli 

ocenení diplomami a vecnými cenami. Víśazmi však boli všetci muži a 
ženy, lebo dobrou náladou urobili pekný deò nielen sebe, ale aj ostatným 
zúèastneným športovcom. 
Následne v piatok 23.6.2023 sa v obci Smižany na ihrisku TJ Slovan 
odohrali zápasy v minifutbale a na Základnej škole Komenského zápasy 
vo volejbale a stolnom tenise. O 10.00 hod. opäś privítal všetkých zú-
èastnených vedúci RP Košice p. Slavomír Kožár a tiež prednosta obec-
ného úradu Smižany p. Miroslav Greèko. Keïže teplota vzduchu stúpala, 

Regionálne športové hry OZŽ v regióne Košice
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    Niežeby nás po prežitej zime až tak boli trápili cyklosuchoty, ale oèakávané 
oficiálne pozvanie na tradiènú cykloakciu HÝSKOV 2023 od obchodných 
partnerov C.E.B., a.s. Praha, cez ktorých realizujeme náš úspešný benefit 
- poistenie zodpovednosti za škodu spôsobenú zamestnávate¾ovi pri výkone 
povolania, potešilo. No a vedenie nášho združenia rozhodlo o našej úèasti 
„reprezentácii znaèky OZŽ“. Nuž akože inak, pôjde stará osvedèená zostava. 
Zuzka, Zitka a veterán Števo. Predseda „Fredy“ sa ospravedlnil. Skutoène to 
slovo stará v predchádzajúcej vete je myslené doslova a do písmena aj èo sa 
týka èíselného vyjadrenia súètu dožitých rokov nominovaných „reprezentan-
tov“. Prezradíme, neprezradíme? Ale veï nás všetci dobre poznáte, tak èo 
už, máme po súète spolu viac než 180 rokov.Teraz niekomu urèite spýtavo 
zdvihlo oboèie, to ešte takýto aj bicyklujú?  Buïte si istí, že áno.
    Ale poïme už k podstate. Deò D - deò štartu bol urèený priam symbolicky 
na Medzinárodný deò detí - 1. jún 2023 (èo tam po tom súète rokov). Zbra-
slavské námestie (Praha-Zbraslav) sa pred deviatou pomaly zapåòalo a my 
sme po roku spoznávali známe tváre. Srdeèné zvítavanie, priate¾ské podania 
rúk, vrelé objatia. Èo dodaś, poznáte to mnohí, keï sa po roku stretnú pria-
telia. Veliaci Jirko (obchodný námestník C.E.B., a.s. Praha) o 09:00 hod. 
zavelil k štartu a takmer 60 èlenný pelotón sa dal do pohybu. Smer Hýskov. 
Poèasie prialo. Prechod cez novovybudovaný most ponad rieku Berounku do 
Radotína trochu pribrzdil tempo, ale potom sa to už parádne roztoèilo. Zážit-
ková jazda malebným údolím popri rieke Berounke. Po hodine jazdy akože 
inak, prvá obèerstvovaèka, hospodský nestíhal toèiś Plzeò. Tá prvá zasyèala 

a druhá dobre padla. A pokraèovalo sa, idilické chvíle, miòali sme Karlštejn 
a zrazu tabu¾a Srbsko! Nie, žiadne pasy, žiadna kontrola, naopak èakala nás 
milá hospúdka a druhá obèerstvovacia stanica aj s obedom. Tak to sme si 
teda dali, pekne napapkaní, èo skôr lákalo na poriadnu siestu, ale niè sa 
nedalo robiś. Hajde sedlaś tátoše a pokraèujeme do závereèného úseku, kde 
na nás èakal nieko¾koki-
lometrový „kopec prav-
dy“. A ten teda dá  zabraś 
každému. Ale dali sme 
to! Ešte kúsok lesom na 
kopec KLUK a vytúžená 
úèastnícka medaila za-
kotvila na krku.
   Patrí sa na záver poïa-
kovaś. Takže ïakujeme 
C.E.B., a.s. Praha za 
pozvanie, za milé prijatie, 
za hodnotný športový zá-
žitok, za vzácne chvíle strávené s priate¾mi a tešíme sa na HÝSKOV 2024.
    Na základe spomienok spísali: 

Ing. Zuzka Lunáková, Mgr. Zitka Verèíková & JUDr. Števo Baláž.

Základná organizácia OZŽ pri SEE Vrútky zorganizovala pre svojich 
èlenov a ich detièky autobusový zájazd na Moravu do zámku Ledni-
ce, ktoré  sú súèasśou Lednicko-valtického areálu. Od roku 1996 je 
zapísaný v zozname svetového kultúrneho dedièstva UNESCO. 
Najväèším lákadlom moravskej obce Lednice je Lednický zámok s 
roz¾ahlým parkom. Po príchode sme absolvovali prehliadku zámku 
a prekrásneho zámockého parku. Kto mal záujem, mohol sledovaś 
vo¾ný let dravcov. Potom sme sa vydali na spiatoènú cestu a zastavili 
sme sa v obci Petrov s mnohými vínnymi pivnicami. Po hodinovej 
zastávke v tejto obci a malom obèerstvení sme pokraèovali domov 
na Slovensko. 
Ïakujeme organizátorovi za prekrásny výlet a tešíme sa na ïalšie 
stretnutie.

Milota Sobotková, podpredsedníèka ZO OZŽ pri SEE Vrútky

športovci sa rýchlo rozišli na jednotlivé športoviská, aby sa èím skôr odo-
hralo. Zmiešané volejbalové družstvá zložené zo žien a mužov boli dve, 
zápasy preto netrvali dlho, ale boli o to intenzívnejšie a hlavne v dobrej 
športovej atmosfére. 
Zápasy v stolnom tenise mužov a žien sa tiež odohrali pod¾a urèených 
pravidiel v èasovom limite a vzájomné hry urèili napokon finálne výsledky. 
Športovci v minifutbale hrali na dvoch multifunkèných ihriskách za sśa-
žených poveternostných podmienok, pretože bolo ve¾mi horúco a dus-
no. Napriek tomu to zvládali ve¾mi dobre, v športovej atmosfére a túžbe 
umiestniś sa èo najlepšie. Po vzájomných zápasoch, ktoré pretrvávali do 
13.00 hodiny, sa napokon zrátali body za jednotlivé hry a urèili víśazi. 
Po 13.00 hod. sa všetci aktéri športového dòa postupne premiestnili do 
jedálne školy, kde sa naobedovali a potom sústredili na miesto vyhodno-
tenia jednotlivých športov.
Verím, že všetci, ktorí sa v tento deò ocitli na športovom dni, boli spokojní, 
aj keï nie všetkým sa podarilo vyhraś. Ale ako sa v športovej terminológii 
hovorí: „nie je dôležité vyhraś, ale zúèastniś sa“, pretože práve na takých-
to podujatiach sa utužujú priate¾ské aj pracovné vzśahy, nadväzujú nové 
kamarátstva a oddýchne od dennodenných starostí. S predsavzatím, že 

o rok sa stretneme znova, sme sa v poobedòajších hodinách rozlúèili.
Ïakujem všetkým, ktorí sa podie¾ali na príprave Regionálnych športových 
hier akýmko¾vek spôsobom a športujúcim kolegom, kolegyniam za skve-
lý športový deò a dobrú náladu.

Alena Novotná, Regionálne pracovisko OZŽ Košice

Výsledky v jednotlivých športoch:
Bowling ženy:
1. mesto:    Mgr. Alena Novotná                  
2. miesto:   Dana Jánošová                        
3. miesto:   Eva Vallová                                  
4. miesto:    Mgr. Janka Hantáková          
Bowling muži:
1. miesto:   MarekTobis                              
2. miesto:   Stanislav Hajduk                       
3. miesto:   Daniel Jánoš                                  
4. miesto:   Marián Havrila                             
5. miesto:   Anton Pavlík                               
Volejbal:

1. miesto  Elektrikári Poprad
2. miesto ŽST Prešov
Stolný tenis muži:
1. miesto Emil Šiška
2. miesto Eduard Demèák
3. miesto Jaroslav Gurèík
Stolný tenis ženy:
1. miesto Gabriela Borovská 
2. miesto Viktória Kováèová
3. miesto Andrea Kertészová
Minifutbal:
1. miesto mužstvo ŽST Margecany
2. miesto mužstvo VD Košice
3. miesto mužstvo Spišská Nová Ves

Regionálne športové hry OZŽ v regióne Košice - dokonèenie str. 4
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    Milí naši èlenovia, nako¾ko ste nás už mnohokrát žiadali o sprostredkova-
nie benefitu karty MultiSport, oslovili a uzavreli sme zmluvu so spoloènosśou 
Benefit Systems Slovakia s.r.o. a dohodli zmluvné podmienky medzi OZŽ a 
poskytovate¾om karty MultiSport. Kartu môžete využiś každý kalendárny deò 
na jeden vo¾ný vstup v sieti viac ako 2 700 športových a relaxaèných zariade-
ní po celom Slovensku a Èesku. 
    Od 01.07.2023 do 20.07.2023, máte možnosś cez link https://forms.
office.com/e/Dn9P7dZkJ6, príp. naèítaním QR kódu (viï. informaèný leták 
na konci) z pohodlia domova si svoju kartu zadarmo objednaś a zaèaś využí-
vaś benefit (zadarmo) od 01.08.2023 do 31.08.2023! Na objednanie 
karty MultiSport – zadarmo, potrebujete zadaś jedineèný kód, ktorý 
získate od svojej základnej organizácie OZŽ, ktorej ste èlenom.
   Tento link (QR kód), bude platný len do 20.07.2023, následne sa kar-

ta bude daś objednávaś už len emailom, alebo osobne cez urèenú 
kontaktnú osobu! V priebehu mesiaca august (do 18.8.2023) sa musíte 
rozhodnúś, èi budete pokraèovaś v benefite aj naïalej a ak áno, previesś po-
platok za kartu na úèet, ktorý v priebehu augusta zverejníme.
o Od 01.09.2023 – do 31.10.2023 – bude poplatok za kartu 18,- eur/ za 
mesiac (vždy do 18-teho dòa v mesiaci potrebné uhradiś).
o Od 01.11.2023 bude už stabilný poplatok 36,- eur/ mesaène. V prípade 
vèasného neuhradenia platby, bude karta deaktivovaná, preto doporuèujeme 
platby trvalým príkazom. 
Pre viac informácií navštívte stránku www.multi-sport.sk 
Veríme, že sme vám aj touto formou dokázali, že vás poèúvame a vážime si 
vaše èlenstvo v OZŽ.

Mgr. Andrea Jesenská, +421944026816 
Regionálne pracovisko OZŽ Bratislava

NEPREMEŠKAJTE PROMO AKCIU – ZADARMO -  KARTA MultiSport len do 20.07.2023!
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Na výber máte viac ako 260 druhov aktivít. 

Fitness

Lezecké 
steny

Soľné 
jaskyne

Kartu môžete využiť každý kalendárny deň na jeden voľný 
vstup v sieti viac ako 2 700 športových a relaxačných zariadení 
po celom Slovensku a Česku!

DETSKÁ
A SPRIEVODNÁ
KARTA MULTISPORT

K svojej karte si môžete od 
1.8.2023 objednať jednu 
sprievodnú kartu pre 
dospelú osobu a až 3 
detské karty pre deti do 15 
rokov.
Dospelá osoba: 
49 € / karta / mesiac
Deti do 15 rokov: 
19 € / karta / mesiac

PÁR PRAKTICKÝCH INFORMÁCIÍ:
Karta MultiSport je personalizovaná a neprenosná – pri návšteve zariadenia je nutné sa 
preukázať platným dokladom totožnosti s fotografiou. Kartu je zakázané ponechávať na 
recepcii.
Pre plynulé pokračovanie v programe od 1.9.2023 odporúčame nastaviť si trvalý príkaz s 
pripísaním prostriedkov najneskôr do 18. dňa v mesiaci, v opačnom prípade bude od 1. dňa 
nasledujúceho mesiaca deaktivovaná.
Pre vydanie karty MultiSport od 1.9.2023 je nevyhnutné poskytnutie vášho mena a 
priezviska, emailu a adresy u Vašej kontaktnej osoby.
Z odberu karty sa môžete kedykoľvek odhlásiť s tým, že zmena prebehne nasledujúci 
mesiac. Po zrušení karty budete môcť požiadať o novú kartu (resp. reaktiváciu pôvodnej) až 
o 6 mesiacov od jej zrušenia (výnimkou sú zdravotné dôvody).
Karta sa finančne oplatí. Jeden vstup do fitness centra stojí aj 10 € / 1 vstup. MultiSport
ponúka za cenu karty toľko vstupov, koľko má mesiac dní. Aktivitu a miesto si vyberáte vy. 
Pre viac informácií navštívte stránku www.multi-sport.sk.

Sauny

Skupinové 
lekcie

Aquaparky 
a kúpaliská

Bowling

Bojové 
športy

Joga a zdravotné 
cvičenie

Bazény

Squash, tenis, 
badminton

... a mnoho
ďalších

Kompletný zoznam aktivít nájdete na www.multi-sport.sk.

Milé členky a členovia,

pretože si veľmi vážime Vaše členstvo v OZŽ,
radi by sme vám ponúkli príležitosť, ako kompenzovať
stres a pracovné vyťaženie pohybom alebo relaxáciou. 

Každý z Vás má preto možnosť objednať si kartu MultiSport
S platnosťou od 1.8.2023 do 31.8.2023 úplne ZADARMO!

Prihláste sa najneskôr do 20.7.2023 iba prostredníctvom linku: 
https://forms.office.com/e/Dn9P7dZkJ6

alebo načítaním QR kódu:

Uhradením a pripísaním sumy na účet do 18.8. budete môcť plynule 
pokračovať za zvýhodnenú cenu:

od 1.9.2023 do 31.10.2023 – (úhradené do 18.9.)

18 € / karta / mesiac 
od 1.11.2023

36 € / karta / mesiac 

STAŇTE SA ČLENOM MY MULTISPORT
Užívajte si online videá cvičení pre začiatočníkov i
pokročilých, prehľadný vyhľadávač športovísk, či zľavy od
našich partnerov na rôzne produkty a služby
www.my.multi-sport.sk

Namiesto plastovej karty môžete 
používať QR kód z mobilnej 
aplikácie My MultiSport. 
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Odborové združenie železničiarov v spolupráci so spoločnosťou 
DATART ponúka členom OZŽ nový benefit:    

,,VIP členstvo“ v DATARTE 

     

 
     Výhody 
                                      VIP 
                                 programu: 

 
 

 
 
 
 
 

Členstvo zadarmo     Exkluzívne zľavy        Bezplatné vyzdvihnutie          Špeciálne Ponuky 
bez časového                        na všetky kategórie              v ktorejkoľvek predajni         akcie a súťaže len 
obmedzenia                na webe a v predajniach                     DATART                                        pre Vás 
 
 
VIP zákazníkom sa člen OZŽ môže stať prostredníctvom špeciálneho VIP kódu, vďaka 
ktorému bude v  DATARTE nakupovať elektro za skvelé ceny.  
Člen OZŽ získa Špeciálny VIP kód u príslušného predsedu ZO OZŽ, ktorej je členom.  
 
Ak už účet v DATARTE má, povýši ho na https://www.datart.sk/zakaznicka-sekcia/povysenie-
vip-registracia 
 Ak nemá v DATARTE vytvorený účet, zaregistruje sa na www.DATART.sk/vip 
 Postup registrácie: kliknite na tlačidlo ,, ZAREGISTROVAŤ 

1. Vyplňte jednotlivé políčka a skontrolujte správnosť vyplnených údajov 
2. Určite si heslo, pod ktorým sa budete prihlasovať 
3. Do určeného políčka zadajte VIP registračný kód získaný od príslušného predsedu 

ZO OZŽ 
4. Potvrďte formulár stlačením tlačidla „Potvrdiť registráciu“ 
5. Ceny všetkých produktov sa automaticky prepočítajú na VIP ceny. 

VIP kód použijete iba raz, pri aktivácii Vášho účtu, po aktivácii budete mať VIP účet a kód už 
nebudete potrebovať. Na ďalšie prihlásenie budete potrebovať Váš e-mail a heslo, ktoré ste si pri 
registrácii nastavili. 
V prípade nákupu v kamennej predajni DATART na získanie VIP ceny nahlásite v pokladni e-
mail nastavený pri registrácií. 
VIP účet nie je možné  kombinovať so žiadnym zľavovým kódom.  

,, 
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Odborové združenie železničiarov (OZŽ) poskytuje svojim členom benefit - Poistenie 

zodpovednosti zamestnanca za škodu spôsobenú zamestnávateľovi pri výkone povolania 
a dohliada na riešenie škodových udalostí. Poistenie zodpovednosti zamestnanca za škodu 
spôsobenú zamestnávateľovi pri výkone povolania platí v rámci Európskej únie, vzťahuje sa 
na hlavný pracovný pomer a aj na vedľajší pracovný pomer (brigáda), ktorý zamestnanec 
vykonáva na základe písomnej dohody.  
Podmienkou poistenia je členstvo v Odborovom združení železničiarov.  

Výška zvolenej poistnej sumy závisí od výšky 4-mesačnej priemernej hrubej mzdy člena 
OZŽ. 

 
 

 

 
Poistenie zodpovednosti zamestnanca za škodu, ktorú spôsobil zamestnávateľovi pri výkone 
povolania kryje škody až do výšky 4-násobku priemernej mesačnej hrubej mzdy.  
Zamestnanec - člen OZŽ sa podieľa na škodovej udalosti 5% spoluúčasťou, ktorá je 
ohraničená min. 20 € max. 120 €.  
 
UPOZORNENIE!  
 
V prípade vzniku škodovej udalosti, náhrada škody spôsobená z nedbanlivosti, ktorú 
zamestnávateľ požaduje od zamestnanca, nesmie u jednotlivého zamestnanca presiahnuť 
sumu rovnajúcu sa štvornásobku jeho priemerného mesačného zárobku pred porušením 
povinnosti, ktorým spôsobil škodu. 
Poistenci - členovia OZŽ, ktorí majú uzatvorené poistenie zodpovednosti, by si mali 
skontrolovať, či ich 4-násobná priemerná hrubá mzda neprevyšuje výšku poistnej sumy. 
V prípade, ak 4 mesačná priemerná hrubá mzda v poistnom období (navýšenie mzdy, 
odmena za odpracované roky, odmena – životné jubileum, preplatenie práce nadčas a pod.) je 
vyššia ako výška poistnej sumy, treba si navýšiť sumu poistného ( výšku poistnej sumy) 
formou doplatku (napr. poistné za 18 € + doplatok 6 € = poistné vo výške 24 €, výška 
poistnej sumy v prípade spôsobenia škodovej udalosti je do 6000 €). Zaplatením doplatku sa 
nepredlžuje poistné obdobie. 
Informácie týkajúce sa poistenia zodpovednosti zamestnanca za škodu spôsobenú 
zamestnávateľovi pri výkone povolania a riešenia škodových udalostí poskytuje: 
Ing. Zuzana Lunáková mobil: 0903796578 e-mail: lunakova@ozz.sk  
 

 

Výška poistnej sumy 4800 € 6000 € 7200 € 10 400 € 13 600 € 16 000 €  
Ročné poistné 18 € 24 € 30 € 42 € 54 € 64 € 

Poistenie zodpovednosti 
 zamestnanca za škodu spôsobenú zamestnávateľovi pri výkone povolania. 
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